
 Łódź, 16.10.2018 roku  

Hasła: Uczniowie w szkole! 
Szkoła dla pracodawcy, 
pracodawca dla szkoły! 



Młodzi odrzucają kształcenie zawodowe, a na brak 
wykwalifikowanych pracowników produkcyjnych narzeka 
coraz więcej pracodawców. Licząc od 2000 roku spadek          
uczniów w kształceniu zawodowym sięgnął ok. 50 proc. 
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Według analizy przeprowadzonej przez Ministerstwo Pracy       
i Polityki Społecznej najbardziej pożądaną grupą zawodową 
są tak zwane niebieskie kołnierzyki, czyli wykwalifikowani 
pracownicy fizyczni. Potwierdzają to eksperci agencji pracy. 
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2016 rokiem niebieskich kołnierzyków 
– raport serwisu Gratka.pl 
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Problem zauważyło także Ministerstwo Edukacji Narodowej, 
które postanowiło przywrócić do łask szkoły zawodowe.  

Do 2020 r. ministerstwo chce przeznaczyć 820 mln 
na reaktywację szkolnictwa zawodowego. 
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„Wszystkie te zmiany są pilne, dlatego że już 48 proc. pracodawców nie 
może znaleźć pracowników. Musimy udowadniać, że szkoły branżowe       

i technika potrzebują ludzi utalentowanych, ludzi z pasją. Potrzebujemy 
też ogromnej promocji – nie tylko zmiany nazwy na szkoły branżowe, 
lecz także uczestnictwa różnego rodzaju firm” – mówi Anna Zalewska, 

Minister Edukacji Narodowej.  
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<<Każdy prezes mówi: „Skończ szkołę branżową – jeśli masz 
zawód, już jesteś firmą, a w dodatku możesz się kształcić dalej 

i zarabiać dużo pieniędzy !” To są najważniejsze kwestie, na 
których nam zależy, na przyjaznym funkcjonowaniu 

pracodawcy i ucznia.>> – mówi minister Anna Zalewska. 
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„Są to zmiany wzorowane na przykładach niemieckich, austriackich      
i szwajcarskich, czyli pracodawca ma być w szkole, a szkoła                    
u pracodawcy i razem mają pisać podstawy programowe                          

i egzaminować, tak aby rzeczywistość biznesowa, finansowa, 
technologiczna nie odstawała od tego, czego uczymy w szkole.” - mówi 

Anna Zalewska, Minister Edukacji Narodowej.  
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1.Jak zachęcić młodych do wyboru 
branżowego szkolnictwa zawodowego ? 

12 12 



2.Jak zachęcić pracodawców do 
zaangażowania się w branżowe szkolnictwo 

zawodowe ? 
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Praca w realnych warunkach lepiej przygotowuje ucznia,          
a dodatkowo pracodawca może go sprawdzić i ewentualnie 

zatrzymać u siebie w firmie!  
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Przywróćmy znaczenie  i pewien prestiż kształceniu 
zawodowemu i rzemiosłu! 

https://www.youtube.com/watch?v=oYrFM55mlds 
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Wielka Brytania BBC  
Handmade revolution 
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Kariera 

Coco Chanel – krawcowa, Christian Louboutin – szewc, Enzo Ferrari 
– mechanik,  Feruccio Lamborghini – mechanik maszyn rolniczych, 

Gottlieb Daimler -  rusznikarz, Wilhelm Maybach - ślusarz 
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Od warsztatu rzemieślniczego do 
światowego bussinesu 
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1837r.- Thierry Hermès -pierwszy sklep       
z akcesoriami jeździeckimi 
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Oto lista wymarzonych zawodów, które choć nie należą do 
najłatwiejszych, to przynoszą najwięcej satysfakcji. Serwis 

Glassdoor wytypował miejsca pracy najwyżej oceniane pod 
względem wskaźnika work-life balance:  

1. Analityk danych 

2. Specjalista od SEO 

3. Przewodnik 

4. Ratownik wodny 

5. Specjalista od mediów społecznościowych 

6. …. 

16. Nauczyciel dochodzący lub na zastępstwie 

17. Stolarz 

18. Obsługa techniczna 

19. Broker nieruchomości  

20. Twórca gier 
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Według badań Pew Research Center z 2015 roku                              
92% amerykańskich nastolatków korzysta z Internetu codziennie, 

a 24% jest online właściwie bez przerwy. 
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 Jak wynika z analiz przeprowadzonych przez firmę Millennial Branding, ponad 40% 
przedstawicieli pokolenia Y twierdzi, że wysokie wynagrodzenie w największym stopniu 

motywuje ich do ciężkiej pracy i pozostania w firmie. Dla porównania tylko 28% reprezentantów 
generacji Z myśli w taki sposób. Sprawdźmy co jeszcze odróżnia te na pozór podobne generacje. 

 

Źródło: rynekpracy.pl  Opracowanie Sedlak & Sedlak na podstawie badania przeprowadzonego przez firmę Millennial 
Branding 

5 najważniejszych cech generacji Z wskazywanych przez 
poszczególne pokolenia 

https://rynekpracy.pl/index
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https://www.randstadusa.com/workforce360/workforce-
insights/attracting-employees-from-gen-y-and-z/241/ 
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